

Rusové odpálili muzeální kolos. Ukrajinci píší, že sestřelili raketu P-35 Progress z 60. let

[novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-rusove-odpalili-muzealni-kolos-ukrajinci-pisi-ze-sestrelili-raketu-p-35-progress-z-60-let-40457883](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-rusove-odpalili-muzealni-kolos-ukrajinci-pisi-ze-sestrelili-raketu-p-35-progress-z-60-let-40457883)

Martin Dohnal

Ruská armáda při útoku na Ukrajinu poprvé použila i vskutku historickou masivní střelu P-35 (3 M44 Progress), která váží čtyři tuny a měří deset metrů, napsal ukrajinský zbrojní web Defence UA. Zmíněná střela byla podle něj vyvinuta už v 50. letech minulého století a do výzbroje sovětské armády byla poprvé zařazena v roce 1962 (podle jiných zdrojů už v roce 1959).

Foto: Profimedia.cz

Cvičný odpal protilodní střely P-35 (3 M44 Progress) ze základny u krymského města Balaklava. Snímek z roku 2019

Článek

Protilodní střela s plochou dráhou letu byla podle webu zřejmě sestřelená nad jižní oblastí Ukrajiny, napsal server, který snímky zničené rakety zveřejnil s tím, že jde o první známý případ ostrého použití P-35 vůbec. Typ střely je z fotografií možné identifikovat mimo jiné podle charakteristických křídel, napsal web. Jeho zprávu později převzala i další ukrajinská média.

Střela P-35, jejíž maximální dosah činí 460 kilometrů, byla naposledy modernizována v roce 1982, přičemž už tehdy byla považována za zastaralou, píše server. I přesto patří tyto střely stále k aktuální výzbroji ruské armády, především v rámci mobilního odpalovacího systému Redut umístěného na nákladních automobilech.

Ukrajinci přišli na to, jak útočit v hloubi Ruska bez západních zbraní. Překopali staré sovětské rakety



Počet těchto zařízení se v roce 2021 odhadoval na osm, napsal server. Střely jsou podle něj umístěné také v podzemní základně „Objekt 100“, zabudované ve skále u města Balaklava na Rusy okupovaném Krymu.

Tento komplex vznikl už v dobách Sovětského svazu, Ukrajina později objekt nechala chátrat, Rusové po anexi Krymu vojenský objekt opět zprovoznili. Podle webu není jasné, které z odpališť Rusové použili.

Ukrajinci poprvé použili hybridní protivzdušnou obranu. Sestřelila šáhid na devět kilometrů



Reklama

Související témata:

[Střely s plochou dráhou letu](#)

[Raketa](#)

[Sestřel](#)

[Válka Rusko-Ukrajina](#)

Postranní panel

Reklama

Reklama

Výběr článků

[Automat i prodejci mají hlásit podezřelý nákup zbraní. Není ale zatím jasné, co všechno to je](#)

[Domácí](#)

Centrální registr zbraní by měl mít už brzy schopnost upozorňovat na podezřelé nákupy většího množství zbraní a munice. Od července by pak takové nákupy měli...

Finanční správa: K paušální dani se nově přihlásilo 31 900 živnostníků

Ekonomika

K paušální dani se nově přihlásilo 31 900 živnostníků a drobných podnikatelů. V pátek o tom informovala Finanční správa, podle níž by tak letos mělo daně...

KOMENTÁŘ: Proč není dobrý nápad snižovat úrokové sazby příliš rychle – Matěj Široký

Komentáře

Komentování měnové politiky ČNB začíná pomalu připomínat popis hokejového zápasu. Na hokej má každý rozumný názor, ale po pár vteřinách hry převládnu emoce....

Na zrestaurování vzácné zdi v Novém Jičíně došly peníze, reliéf se přestěhuje jen částečně

Tipy a trendy

Na zhruba dvojnásobek proti plánu se vyšplhaly náklady na přestěhování nástěnného díla sochaře a scénografa Otakara Schindlera, které desítky let zdobilo zed'...

Podmínku pro dřevorubce, který roky znásilňoval dívku, prověří nejvyšší žalobce

Krimi

Případ, kdy trestní senát brněnského soudce Miroslava Nováka zmírnil dřevorubci tříletý trest vězení na podmínku za roky znásilňování nevlastní dcery,...

Kvůli útokům v Rudém moři může Evropa více ekonomicky zaostávat za USA

Ekonomika

Dopady konfliktů v Rudém moři, kde jemenští povstalci s podporou íránských revolučních gard útočí na velké obchodní lodě, doléhají především na Evropu....

Barbarská tradice. Ochránci přírody brojí proti kožešinovým čepicím královské gardy

Koktejl

Organizace PETA, která bojuje za práva zvířat, spustila ve středu kampaň proti britskému ministerstvu obrany. Jejím předmětem jsou čepice královské gardy,...

Načítám

Zobrazit další <

Postranní panel

Reklama

Mohlo by vás zajímat

Francie musí vysvětlit přítomnost svých mužů v Charkově, požadovalo Rusko

Dnes 15:45 · Francouzský velvyslanec v Moskvě Pierre Lévy se v pátek vypravil na ruské ministerstvo zahraničí. Podle agentury TASS byl předvolán v souvislosti s „likvidací francouzských žoldáků“ při ruském úderu na ukrajinský Charkov. [Celý článek](#)